



再等一个月 公共自行车一卡通可在全市借车

截至今年8月底,建成站点1509个,投放自行车52000辆,其中主城区建站点801个,投放公共自行车31500辆,日均租借量超过16万人次……这是南京公共自行车发展取得的成绩。公共自行车极大地解决了“首末一公里”的出行难题,深受市民欢迎。昨天,南京市客运交通管理处、南京公共自行车有限公司相关负责人作客网络,与市民畅聊城市公共自行车的发展。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 文/摄



公共自行车站点

南京公共自行车一卡通,下月底可在全市借车

去年12月底,主城区与江北也实现了一卡通借,今年7月15日,主城区与仙林实现了公共自行车通借通还。

不过,有市民反映,在江宁、高淳、溧水办的卡,却不能在主城区借车,什么时间能实现全市一卡通借呢?

南京市客运交通管理处副处长翟伟介绍,由于南京公共

自行车发展初期,仙林、河西、江宁等区域都是各自独立发展,借车卡互不相通,市民借车非常不方便。

2015年,在市政府的高度重视下,公交集团建成了全市管理系统平台。“目前,江北和主城区实现了一卡通,江宁的一卡通改造也正在实施中,9月底基本能实现江宁和主城区、江

北一卡通。江宁完成之后,高淳、溧水也将逐步推进整个一卡通改造的工作。预计在10月底,南京市的自行车一卡通工作将基本完成。届时,南京市民只要持有一卡通,在各个区域都能借还自行车。”

翟伟还表示,省级一卡通在南京也具备乘公交地铁、借还公共自行车的功能。

克服老城区布点难题,秦淮、玄武今年新建站点99个

“2016年南京计划建设公共自行车站点394个,投放公共自行车12000辆。预计9月底前实际站点建成超过200个。上半年投放公共自行车1万辆,年底之前将再投放1万辆。”南京市公共自行车有限公司副总经理田峰说。

虽然投放量如此巨大,但老城区由于布点难,仍是当前

公共自行车发展中的一大难点。访谈中,不少网友提出,自己家门前没有站点,老城区布点较少造成骑行不方便,还有借不到车等问题。

对此,翟伟表示,在一些地区确实接到过市民反映站点比较少的问题,一方面是因为很多站点目前还在建设当中,另一方面老城区在选址方面相对

存在困难,因为老城区街道比较狭窄,可能在选点、布局过程中存在不符合建设要求的情况。“秦淮区今年计划新建60个站点,这样整个秦淮区就会有160个站点了;玄武区今年计划建设39个站点,站点总数将达到96个。相信通过今年、明年站点的建设,市民会感受到全新的公共自行车服务。”翟伟说。

“身高”不超过24米

新青少年宫征集设计方案

设计要求地下与湖南路地下商业街整合连通

南京市青少年宫已经陪伴南京人走过了38年的风风雨雨,如今即将华丽变身。昨天,南京市规划局网站挂出“南京市青少年宫迁建项目规划设计方案征集公告”。现代快报记者了解到,与此前举办的“我心目中的青少年宫”创意设计竞赛不同,此次方案征集活动主要面向具有资质的设计单位。此次设计方案征集从即日起至10月14日中午12:00结束,有资质的设计单位可以到市规划局网站了解详情。

现代快报记者/ZAKER南京记者 徐红艳 杨菲菲

“身高”不能超24米,与湖南路地下商业街连通

新青少年宫选址位于马台街及童家巷西延线交叉口西北角,总建设用地面积约10045平方米。不过,根据该地块的相关规划,新青少年宫的“身高”不能超过24米。

值得一提的是,因为新青少年宫恰好处于南京市市级商业副中心——湖南路商业副中心核心地段,此次规划方案要重点研究城市空间形态、建筑群体组

合、沿街城市界面、地下空间一体化等。按照规划设计方案的要求,新青少年宫的地下空间利用要与周边既有用地地下产权相接,与湖南路地下商业街、湖南路0405地块及公园地下空间整合连通。

现代快报记者发现,今年1月份《山西路广场东北地段整体更新城市设计及控详调整》曾公示,根据该规划,未来,整个湖南



青少年宫新址区位图 来自南京市规划局网站



“我心目中的青少年宫”创意设计竞赛参赛作品
南京市青少年宫竞赛供图



万幅参赛作品“一决高下”,国庆后将公开展出

此前在8月8日,南京市青少年宫启动“我心目中的青少年宫”创意设计竞赛,邀请全球的大朋友和小朋友一起画出自己心目中的青少年宫。

昨天,现代快报记者从南京市青少年宫了解到,该活动目前累计收到来自全国各地乃至全球上万幅参赛作品。中式仿古风、异

域复古风、现代实用风……征集来的参赛作品中,设计者的思路天马行空。从小就在南京市青少年宫参加各种课外活动的朱元珍,对青少年宫充满感情。在她的设计中,建筑底层三个区域螺旋上升,直至相互交会,象征着青少年宫面向的幼儿、少年、青年三个群体人数不断攀升。

“此前举行的创意设计竞赛强调的是理念,并没有涉及到具体的规划和内部设计。”目前已经进入紧张的评审阶段,国庆长假后,比赛结果将对外公布。届时,优秀作品还将举办公开展览。此次创意设计竞赛的优秀作品理念,还有可能融入目前正在征集的规划设计方案中。